

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

El homenaje a Estella

Hoy es el grandioso día del régimen. Las Uniones Patrióticas de toda España han querido manifestarse su adhesión al ilustre general Primo de Rivera, acudiendo a Madrid en número enorme para tomar parte en la manifestación nacional patentizando su adhesión a Estella y a la Monarquía.

España ha demostrado en el día de hoy que esta satisfecha con el nuevo régimen que supo salvarla de la hecatombe donde iba empujada y sobre todo solucionando ese pavoroso problema de Marruecos, pesadilla de España en el que tantas vidas preciosas finalizaron.

Los actos de hoy demuestran el haberse alzado más y más en el poder el valiente general Primo de Rivera.

Congregación de Servitas

Con inusitado esplendor y brillantez viene celebrándose en la consagrada Iglesia de la Caridad, el solemne aniversario que la Venerable Congregación de Servitas, dedica anualmente a su excelsa titular, en memoria de sus Dolores Gloriosos.

El sagrado y cartagenero templo se ve rodeado de fieles, ávidos de rendir a los pies de su Virgen Dolorosa el debido homenaje de su amor y gratitud, ofreciéndole el incenso purísimo de sus oraciones de su devoción y afecto.

El próximo domingo, último día de los consoladores y hermosos cultos, y como tenemos anunciado a las 8 será la Comunión general, a las 10 la función solemne, predicando el digno señor Cura Economo de Santa María de Gracia, Dr. don Tomás Collado quien con su peculiar elocuencia, autorizada palabra cantará Dolores Gloriosos de la Virgen.

Nuestra felicitación sincera a la Venerable Congregación de Servitas, y especialmente a su Hermano Mayor, don Manuel Martínez Durante, por su incurable celo y entusiasmo en fomentar, y cada año superar, tan solemnes y hermosos cultos.

El tiempo

La segunda tormenta

El tiempo se muestra propicio a dejar caer agua sobre nuestros sedientos campos.

Desde hace dos días las nubes, que visitan con frecuencia con su aparato de truenos y relámpagos.

Hoy ha llovido bien, cosa deseada para Cartagena que tan ansiosa está de tener el agua que tanto necesita.

El 13 de Septiembre lo celebra Cartagena con júbilo, pues el agua ha caído en abundancia y hace esperar que ya se podrán realizar las faenas de siembra y que los algarbes y depósitos de aguas hayan recogido buen caudal.

A las cuatro de la tarde la tormenta sigue.

Ha llovido bien corriendo el agua en abundancia por las calles, probando ser un utilidad práctica los inventos colocados para evitar inundaciones.

Desde el Barrio de Peral

Programa General de los solemnes actos que han de celebrarse en este mes de la inauguración del Monumento al Inmaculado Corazón de María

Día 13
—Salve solemne a las siete de la tarde, dando principio a los cultos del novenario.

Día 14 y sucesivos
—A las ocho se dirá la misa de Comunión general con el ejercicio de la novena.

—Por la tarde, a las seis y media, solemne novena con exposición mayor de S. D. M., rosario, sermón, motetes, cánticos, Salve, bendición y reserva.

—Ocupará la sagrada Cátedra todo el novenario el Rvdo. Padre.

Mariano Brossa misionero del Inmaculado Corazón de María, de Zaragoza.

—Los días 17, 18, 19, 20 y 21, habrá doctrina de niños, a las once de la mañana. Comunión general, el día 22, a las siete.

—Conferencias especiales para hombres los días 17, 18, 19, 20, 21 y 22 a las diez de la noche.

—Día 20: A las diez de la noche, gran Vela Artística en el cine Peral por valiosos elementos de la localidad.

—El día 21, a las cinco de la tarde, llegará el señor Obispo hablando de tributarle una cordial y grandiosa acogida.

—El Sr. Obispo hará confirmaciones el día 22 a las once de la mañana. Las familias que tengan niños, que hayan de ser confirmados recogerán con anticipación la papirita de inscripción en la Sacristía.

—Este mismo día 22, por la tarde y por la noche tendrán lugar los siguientes actos: A las cinco y media, bendición y colocación de la Primera Piedra de las Escuelas Graduadas de niñas que llevarán el nombre del Inmaculado Corazón de María.

A las seis y media, última novena, cantándose al final una Salve Solemne, a toda orquesta, por distinguidas señoritas y caballeros de Cartagena.

—Desde las siete de la tarde de este día y toda la noche habrá conferencias de hombres.

—Se iluminará el monumento a las once de la noche y se cantará el Santo Rosario por los alrededores del templo. El Monumento continuará iluminado toda la noche.

Día 13
—A las siete, Misa de Comunión general de todas las asociaciones, que dirá el señor Obispo, pronunciará una plática preparatoria para la comunión.

—A las diez y media, misa solemne, que celebrará el Rvdo. señor don Pedro Gambín Pérez, Párroco Arcipreste de Cartagena. Se interpretará la Primera Misa Pontifical del Maestro Perosi, a tres voces.

—A las seis de la tarde, bendición del Monumento por el señor Obispo, congregación de la Diócesis al Corazón de María, lectura del acto y discurso del P. Brossa.

—A las ocho de la noche, solemne procesión con la imagen de nuestra excelsa Patrona en su trono nuevo. Los niños no llevarán cera en la procesión, ni formarán en ella si no van con sus respectivos colegios.

—A las once de la noche, concierto por la Banda de Infantería de Marina.

Notas deportivas

Fracaso esperado del Cartagenero en Madrid

Ya ha estado el equipo del Cartagenero F. C. en Madrid.

Ya ha contenido nuestro titular con el equipo realista de aquella capital.

Ya estarán saliendo estos señores que llevaron el nombre representativo del fútbol cartagenero al consabido sacrificio.

Ya conocen en la Corte la categoría del Club que con tanto denuesto defendió su puesto en el Campeonato de España.

El obtenido fracaso que nuestro titular ha sufrido en el campo de Chamartín, no ha extrañado a ningún aficionado local, ni tamarco a casi la totalidad de los directivos porque sabían de antemano que en las circunstancias en que hoy se hallaba el equipo no era para salir de casa, ni aún siquiera para jugar partidos dentro de ella.

El ejemplo lo tuvimos el pasado domingo, en nuestro Stadium Cartagenero, en que, al enfrentarse con un modesto equipo, como lo es el C. D. Centella, no pudo hacerse un tanteo mayor de 5 a 0, después de dar muestras el equipo contrario de un agotamiento y enteramente falta de entrenamiento.

Pero estos señores se empeñaron en que el «Cartagenero» contendiera en Madrid, a pesar de todo, y lo consiguieron ¿cómo no?

Fué a Madrid y allí se ha hecho el mayor de los ridículos; hemos visto a la más grande decepción.

¿Qué concepto habrán formado los madrileños del nombre deportivo de Cartagena?

¿Con qué garantías se puede exigir un puesto en el campeonato de España, después de este enorme fracaso? Nueve goal a cero fué el resultado

—A las doce, gran Castillo de fuegos artificiales.

—Su Santidad el Papa ha concedido indulgencia Plenaria, confesando, comulgando, visitando esta Iglesia los ocho días del novenario y rogando a Nuestro Señor por sus intenciones.

—El día 24, a las nueve, se celebrará un solemne funeral en sufragio de los difuntos de la feligresía y de los de las personas que han contribuido con sus limosnas a la erección del monumento. Se interpretará la Misa de Requiem y Responso, del Maestro Perosi.

—En todas las puertas de las casas de la feligresía debe figurar en estas fiestas la placa esmaltada con la imagen de nuestra Patrona, que se ha acuñado para este objeto.

—Para asistir a los actos del último día se debe llevar como día invitado en el pecho el dije o sifiler que se han hecho con este fin.

—Todos los caballeros y señoras pueden aprovechar esta oportuna ocasión para inscribirse en la Hermandad de Caridad y Archicofradía del Corazón de María.

—Todos los días al terminar la novena, se ensayará en la Iglesia por todo el pueblo, el Himno compuesto especialmente para la inauguración del Monumento.

—Pidamos Dios Nuestro señor que todos estos actos gocen en mayor gloria y honor de la Santísima Virgen y provecho de nuestras almas.

JOSÉ ESTEBAN

del primer encuentro—a favor del Real Madrid, desde luego—je los concertados con aquel equipo.

Pero ahora, después de ver el Real Madrid la clase de equipo que era el Cartagenero F. C., ha decidido dejar el segundo encuentro en manos de la Unión Sporting, para que ella haga correr el segundo ridículo a nuestro titular. ¡No está mal!

Los mismos equipiers de nuestro titular juzgaban de locura esta excursión a la Corte, en la forma en que hoy se hallaban, puesto que desde que finalizó la temporada anterior no habían jugado juntos un sólo partido.

No es posible que los madrileños creen que se hallaban faltos de entrenamientos los jugadores cartageneros, porque a esta fecha no hay ningún equipo de los que hayan de tomar parte en el campeonato, que no estén sometidos desde hace un mes a un intenso entrenamiento, para actuar en los campeonatos regionales.

Y ahora... ¿que piensan hacer los señores directivos que desde el primer momento se opusieron a que no se llevara a efecto esta descalabrada idea?

¿Presentar sus dimisiones o hacer que la presente los culpables de este fracaso? Claro que sí. Lo último sería lo más conveniente, porque el técnico no es lo que más falta en una sociedad deportiva sin hombres, aunque no conozcan una palabra de fútbol, pero que con su entusiasmo y noble le hagan llevar al nombre de la misma por los terrenos del triunfo, y no matar por completo a una afición que ya se hallaba en estado sumamente grave.

Infidelidad de socios han venido a suplicarme que por medio de estas columnas haga saber el deseo que les embarga de que se celebre, lo antes posible, una Junta General, en la que se aclaren patentemente los motivos que existían para correr tan ridículo fracaso; y ello nos parece que no haría falta que nosotros lo dijéramos, porque creemos ya lo habrán pensado los señores directivos. A pesar de todo, quedan complacidos.

Y ahora, esperaremos tranquilamente al segundo fracaso de nuestro nombre deportivo.

CARLOS MATEO

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casañ, Mayor 13; es la más perfeccionada y ujos, preferida de toda persona elegante.

Avisando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

Pompas fúnebres

(Funeraria del Carmen)

Carmen 43, frente a la calle de Canales.

Casa Patricio

Esta casa vende con un 20 0/0 de descuento sobre los demás.

Un Kodak

es el regalo para novios; con él podrá conservar siempre recuerdos de una boda de miel.

Visite la Casa Casañ Mayor 13.

Conferencia extralocal

(Por telégrafo)

A la hora de cerrar la edición, hemos recibido nuestra conferencia telegráfica, viéndonos obligados extraerla.

Nos comunican que la desmora es debida a las fuertes tormentas que están descargando en toda la provincia.

El grandioso día de hoy

Madrid.—Desde las primeras horas de hoy existía una animación grandiosa haciendo un día espléndido.

Los edificios públicos y muchos particulares se hallaban engalonados con colgaduras y banderas y los tranvías lucían los gallardetes.

El Parque del Retiro se encontraba desde las ocho de la mañana rebosante de público.

Con gran orden se procedió a la organización de la manifestación en la forma anunciada. Poco después de las 10 y 1/2 se puso en marcha la manifestación, abriendo marcha la tropa de Exploradores con la banda municipal y Junta Suprema de la Unión Patriótica, cuya bandera llevaba el secretario.

A continuación marchaban las Uniones Patrióticas provinciales, por orden alfabético, y en último lugar iban los de Madrid, por deferencia a los forasteros. Todas desfilaban con estandartes y banderas.

Las bandas de música gallega, aragonesa, leonesa y coros regionales con dulzania.

El desfile en la calle de Alcega y Puerta del Sol y calle Mayor lo ha presenciado una enorme muchedumbre estacionada en las aceras.

Los niños de los colegios agitaban banderitas y lucían lazos con los colores nacionales.

Los balcones de todas las casas que recorrió la manifestación estaban atestadas de público, no cesando de vitorearse a España al Rey y Primo de Rivera.

Las aclamaciones y aplausos se repitieron al paso de cada provincia.

El servicio de orden lo ha prestado la Guardia Civil y la de Seguridad.

En el balcón principal del nuevo Ministerio de Instrucción, se encontraba Estella y todo el Gobierno vertidos de paisanos. También estaban los ex-vocales del Directorio Militar Yanguas y altos funcionarios de Estado.

Al saludo que hacían los manifestantes, contestaba el Presidente emocionado.

Entre frenéticos aplausos y aclamaciones. Algunas provincias soltaban palomas y arrojaban flores.

A las dos de la tarde solo había desfilado por la calle de Alcega la mitad de la manifestación.

En la puerta del Ministerio bailaron y cantaron algunas parejas regionales. Los gaditanos cantaron en acompañamiento la marcha real dedicada a Estella.